

# 全镇垃圾堆山上,青山变垃圾山

## 刺鼻气味让居民不敢开窗,饮用水有股怪味

全镇的生活垃圾都堆放到山上,济宁经济技术开发区马集镇纹山成了垃圾山。堆放垃圾的山头离吕庙社区直线距离只有300米,垃圾气味刺鼻,居民平常不敢开窗。每当下雨,山下污水横流,居民忧虑水源水质被污染。镇上回应称,正在建垃圾转运站,预计一个半月左右时间建成,到时镇上的生活垃圾将运往中转站处理,还将把山头的垃圾清理走。

本报记者 苏洪印  
实习生 徐涵

### 垃圾山紧邻社区 距离只有三百米

21日中午,记者随吕庙社区几位村民来到纹山下。靠近山下时,远远飘来一股刺鼻的臭味。山下是一条乡间公路,路边两侧沟里的水散发出阵阵恶臭。沟内的污水是从山上流下来的。通往山头的路口有两扇网式铁门,铁门上了锁。“快两年的时间了,每天都有垃圾车过来倒垃圾。”村民反映,虽然在路口安装了铁门,但仍然阻止不了垃圾车进山,垃圾车司机配有钥匙,会偷偷开锁上山。

记者看到,山俨然成为一座垃圾山,山上有一片空地,垃圾高高堆起,长数百米,七八米高。成堆的垃圾被一块块塑料布遮盖起来。走近垃圾堆记者看到,全是生活垃圾,混杂着废弃塑料袋、烂衣服、砖石碎块等。

吕庙社区与垃圾堆只有一个山头之隔,社区居住着约

2000名村民。村民称,堆放垃圾的山头到社区直线距离只有300米。“在家经常闻到恶臭味,平常连窗户都不敢开。”令村民胡先生更为揪心的是,他在山上种的30多亩桃树和核桃树有的出现枯萎,还因为山上垃圾成堆,果子成熟后,客户根本不敢来收。

“村里有口井,井水和山体相通,现在每次下雨污水横流,我们担心污水污染了水源。”采访中,村民纷纷反映,水不如以前好喝了,有股怪味,他们怀疑水质受到了污染。

### 正建垃圾中转站 山上垃圾将清理

村民吕先生说,山上的垃圾是全镇的生活垃圾,这些生活垃圾处理包给了一家物业公司,每天这家物业公司的垃圾车都将全镇各村的生活垃圾运到山上存放。“多的时候一天能运来30多车垃圾。”垃圾日积月累布满山头,原来苗木茂盛的山成了一座垃圾山。

村民们说,山上堆放垃圾



山上垃圾成堆。 本报记者 苏洪印 摄

的事,他们先找到村委,又多次找到镇里反映,但问题迟迟没有得到解决。“村委也想解决,但堆放垃圾的山属于邻村,村委协调不了,村干部也多次和村民一起到镇上反映,可一直没有结果。”

20日下午,30多名村民集体来到镇上。村民说,他们联名签字,并且按了手印,要求镇上解决处理。镇上分管领导

称会协调物业公司不再上山倒垃圾。但21日早上,有村民发现又有两辆垃圾车偷偷上了山。

21日下午,在镇政府,分管环境综合整治的副镇长郭彦德说,马集镇2014年从嘉祥县划归到新成立的济宁经济技术开发区。原来镇上的垃圾实行“村收集、镇运输、县处理”,2015年初,开发区推行

环境卫生社会化服务,镇上的环境卫生包给一家物业管理公司。

郭彦德说,镇上没有垃圾中转站,就在马集镇纹山临时成立一个垃圾存放点。“垃圾中转站正在建设,预计一个半月的时间就能建成。中转站建成后,镇上的生活垃圾将运往中转站集中处理,还将把山头的垃圾清理走。”

# 留守儿童让人心疼,引来众多热心人

## 爱心市民想去看望孩子,汽车站要请孩子免费逛动物世界



为爱牵手 童心同愿

本报济南7月21日讯(记者 范佳 实习生 李娜娜) 齐鲁晚报“为爱牵手,童心同愿”公益活动启动首日,接到众多读者反馈。济南一爱心家长想带着自己两岁的孩子去留守儿童家送温暖,济南长途汽车

东站称要接留守儿童去野生动物世界免费游玩。鄄城县一所留守儿童较多的学校与本报联系寻求帮助。

看到记者深入鄄城农村采写的留守儿童稿件,不少读者称心里不是滋味。“这些孩子太可怜了,他们需要的是父母面对面的关怀。”济南家长张女士打来电话说,她想带着自己两岁的孩子,自驾去留守儿童家里送关爱。

济南长途汽车东站长张

宪宾一早看到报纸后,立即联系本报,表示可以提供车辆送留守儿童去济南野生动物世界免费游玩。车站还可派出员工陪同,确保孩子们的安全。“看到‘留守儿童’的字眼,总是格外关注。”张宪宾说,车站的员工也与留守儿童近距离接触过,大家曾给章丘贫困山区的孩子们送去学习用品、衣服。

鄄城县丛园学校张校长在菏泽市妇联和鄄城县妇联的帮助下,与本报取得联系,希望学

校里的留守儿童能够得到社会的帮助。张校长说,学校里一共有八百多名学生,父母都在身边陪伴的孩子很少,这些孩子最缺的是父母的陪伴。

对留守儿童来说,精神陪伴更为重要。为此,本次公益活动,我们想给予留守儿童精神和物质双重关爱。首先满足留守儿童最为迫切的心愿,在省内征集百名父母在济南、青岛打工的留守儿童,组织他们到父母打工的城市与父母团

聚。同时,我们还将购买书包和书籍,赠给需要帮助的留守儿童。

欢迎广大爱心人士和公益组织加入到我们的活动中来,您可以认领留守儿童作为定期关爱的对象,也可以为他们提供物质支持。如果您有关爱留守儿童的好想法,也可以为我们献计献策。请拨打热线电话96706,或者下载“齐鲁壹点”手机APP,在情报站留言,我们将与您取得联系。



卓达集团 | 香水海  
ZHUODA GROUP  
威海南海新区最大海景房项目

# 来了,就不想走

## 威海旅游看房团“惹火”济南

7月29日-31日看房团蓄势待发 席位有限,还等什么!

**交三万抵五万 | 报名看房有惊喜好礼 | 买就送双人韩国游**

篝火晚会 / 烤肉 / 啤酒 / 马术 / 垂钓 / 高尔夫 / 自助海鲜

特别推出

**19.8万/套**

买海景房享受清凉

海鲜盛宴

星级住宿全部免费

看房团报名 热线0531-58616879/58616880 报名 1608840836 | 报名地址: 济南市经十路12111号卓达集团展厅(中润世纪锋, 武警医院南临)

项目地址: 山东省威海市南海新区 投资商: 卓达集团 开发商: 威海卓达房地产开发有限公司 物业服务: 卓达物业 整合推广: 齐鲁先锋

本广告仅供参考,不构成正式合同要约。开发商保留对其中所有细节的最终解释权,最终以政府相关部门批准文件中所载内容为准。